
LA TOMA DE DECISIONES DE
LAS MUJERES



• Las desigualdades de género adquieren diferentes
modalidades al interior del hogar. Una esfera de especial
preocupación se refiere a la capacidad de las mujeres
para tomar decisiones que afectan su curso de vida, el
de sus hijos y el de la familia en general. En relación a
este tema la encuesta del Observatorio muestra que:

 Para la mitad de las mujeres la decisión sobre su
incorporación al mercado de trabajo la toman sus
cónyuges.
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• 50 de cada 100 mujeres  señalan que ellas solas deciden
cómo gastar el dinero en el hogar, sin compartir la
decisión con algún otro miembro de la familia;  para los
hombres, la proporción es de  55 por  cada 100.

• 2 de cada 3 varones deciden sobre las  compras de
bienes importantes en el hogar, en cambio entre las
mujeres esta proporción se reduce a 1 de cada 3.

• En más de la mitad de las mujeres dicha decisión la toma
su cónyuge mientras que en los varones esta proporción
se reduce a cerca 2 de cada 7.
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• Dos terceras partes de los varones deciden dónde vivir y
cuando mudarse y poco menos de una tercera parte de
las mujeres toma por si misma esta decisión.

• En el caso de las actividades recreativas tales como salir
de paseo,  la mitad de las mujeres comparte  esta
decisión con la familia.
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• Dos  de cada cinco mujeres señalan que  sus cónyuges
deciden acerca de  la  educación de las hijas, proporción
mayor cuando se trata de la educación de los hijos. (uno
de cada dos). Cuando las hijas e hijos  se enferman, tres
de cada siete mujeres declara que su pareja  decide qué
hacer en esa situación.

• En lo concerniente a las decisiones reproductivas, en 42
de cada 100 mujeres su pareja es quien decide sobre el
uso de  métodos anticonceptivos, pero   casi la mitad de
ellas  reporta que la decisión sobre el número de la
descendencia la toma su pareja.
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